

Lt:ldr

家

周日，独自一人坐在门口的椅子上，望着对面的房子想，如果自己在巴厘岛也买个房子，这是不是就能称之为家吗？停顿了一会，觉得貌似不是。准确在我的定义里，它只能是一个落脚点。而我的家，却在河南汝州。

就好像人都是自私的吧，我始终觉得偌大的天下，似乎就是围绕我转的，可事实是每个人都是这个世界的主角，都在推动和演变世界的前进。总觉得爷爷一直是爷爷，外婆永远是外婆，父母也总是父母。可是他们也是有童年年少的回忆的。一代人的离去就有一代人的接替，周而复始，年复一年。在年轮里，我们终将被淹没。

父亲因为工作，不小心把左手的小拇指砍断了，流了很多血，好的是没有切到骨头，不然就麻烦了。当我听到这个消息的时候，我是自责的，责怪我自己为什么没有能力在父亲旁边找个工作，陪着他们慢慢老去。难道人真的要等到父母老的走不动了，才可以回到身边吗？我觉得这样在外漂泊的孩子真的好可怜，包括我自己。漂泊得连自己的父母都照顾不到，还算什么孩子。那么养孩子的意义又是什么？我记得有同事给我说养孩子最大的乐趣是陪伴孩子长大，看着孩子一点点成长。可能人本来就是孤独的，孩子长大了，就奔赴远方了，所谓的家也就只有牵挂了。

昨晚没有睡好。半夜十二点室友从外面鬼混回来，开门的声音完全不顾及其他人的感受，不是不意外地把我吵醒。可能是周末白天睡得太久，接下来就是翻来覆去不能入睡。随之而来的就是暴雨，我真的很佩服巴厘岛的雨季，用瓢泼大雨来形容真的一点都不为过。房间外的遮阳棚被暴雨狂妄地捶打着，噼里啪啦，没有间断声，更睡不着了。但是我强制自己闭着眼睛睡觉，就这样迷迷糊糊，半睡半醒中等到雨停才算真正的睡着。

可能最近是清明节要到的原因，梦里就会遇到已故的亲人。因为爷爷奶奶埋葬在一起，所以他们昨晚在我的梦里同时出现。但是爷爷依旧是卧床不起，奶奶在衣柜里面给我的伯母展示自己给我弟弟存的美食——火腿肠。最后又找了很久发现了一个还未拆封的枕头，奶奶说是自己想要的，刚好缺少，于是用力撕开塑料包装。随后，梦醒了。我想这是奶奶在清明节告诉我她需要的东西吧，所以我便把这个梦告诉爸爸，因为我们都知道这是奶奶在托梦。都说清明时节雨纷纷，所以清明时节真的雨水很多，似乎就像大家说的那样，就连老天爷也在哭泣，可能老天爷也有自己已故的亲人吧。当独自在家的時候，听着雨声，也会想已故的亲人，想起在这个家里那些曾经见过的种种。有时候我理解父母说的家里一定要



有小孩的意义，如果真的大家都不要小孩了，家里也就失去了生机和活力。就算家被装修的再好，家里再有孩子，也依旧不是这个美好的家，至少不是我这个年龄阶段的价值观是这样告诉我的。

朋友最近在找工作，内心感受到了恐慌，这个大环境本来就不好，想要找到一份理想的工作真的很难。这也让我想起了2020年开始的全球Covid-19疫情那段时光，毕业就是失业，工作根本找不到，自己在香港海投简历，甚至打印出来纸质版简历，装进信封，一件件邮寄出去，可笑的是最终都石沉大海。严重的时候，放声大哭，然后打自己耳刮子。怀疑自己，质疑自己，否定自己，那时候在想，人，真的需要工作。可如果我们没有了工作就不行了吗？我现在在想，我们需要的是社交，需要的是看着移动的人群和繁华。至于吃什么，喝什么真的很简单，也没有那么重要，只要不饿就好，难道不是吗？有时候想告诉你答案，不是的。因为人很难放下所有，吃喝虽然简单，但是我们都在争取最好的。人有那么一点不好，就是内心的攀比，可能是中国教育问题，或者是传统习俗出了漏洞，总感觉大家在所有事情上总喜欢比你高我低，所有的道理大家都明白，但是行动却在一遍遍打脸。

在夜雾渲染的巷弄中，昏黄的灯光点亮了黑暗，然而，黑暗背后隐藏着谁的身影？狂风吹拂，卷起了一片哀愁，但那个神秘存在却始终如影随形。这个世界一直在光明与黑暗之间摇摆。有人以极端的手段统治着社会，将持不同意见者置于绞刑架下，用炸药销毁所有的证据，将无辜之人推下高楼，编织虚假传闻，肆意迫害。他们高举权杖，毫无忌惮地践踏人权。



置身事外，假装那神秘存在从未存在。然而，真相终将浮出水面，罪状将一一揭示，曝光于阳光下，无所遁形。

多少无辜者被牢牢关在冤狱中，多少生命因为无故被夺去，多少人为了追求自由却陷入了牢笼。这些统治者永不知足，贪婪地攫取权力，将无耻视为朋友，将无稽当良无悔当作借口。他们饮酒狂欢，鲜血像河流一般不停涌流。他们肆无忌惮地屠戮，夜夜笙歌。然而，在他们背后，无数目光正冷冷注视，等待着机会。他们亲手扼杀了自由的白鸽，使其再也无法翱翔。一些人向上帝祈求宽恕，念经以洗净罪孽。但他们却曲解经文，然后，他们毫不留情地用金钱扼杀正义，操纵舆论和媒体，屹立不倒。

然而，在这片黑暗中，有人默默筹备着一场变革，躲在光明的深处，保持沉默，等待时机。有时候，自然灾害突然袭来，无法预测。当人们警觉松懈时，意外降临，打破常规，令人震惊。他们或许可以选择

五道轮回，罪与福的报应，在无声无息的夜晚降临，抓住人们的不备，突然而来。堕落与千万劫，冥冥中有一种宿命。但总会有人努力摆脱，抵挡无尽的祸害。岁月无情，泪水已不再流淌，只能向前看。这个世界充满了光明与黑暗的对立，充满了自由与压迫的博弈。只有不懈的努力，我们才能找到通向光明的道路，让自由再度绽放。

在这个世界中，每个人都品味着伤痛，思考着如何为自由、真相和正义而奋斗，坚定前行，相信最终光明将战胜黑暗，不断照耀着人类的前程。这正是我们的使命，不容忽视的责任，因为只有坚守这个信念，我们才能创造一个更加公正、更加自由的世界，使那个神秘的存在永不再被黑暗遮掩。
许日隆
Halfensen Virasilo Kho

权利

旅人

(万隆)黄景泰

远望着海角天涯
带着一个理想的行囊
拿着一个信心的袋子
背着一个意志的书包
整整出发

一路上看到了
蓝天白云
鸟语花香
日出日落
同程旅人

2023年7月15日

写于马来西亚雪兰莪州加影

我高中生活的第一个月

作为一名高中生，学校生活的每个月都充满了挑战和机遇。尤其是第一个月，对我来说更是充实而有意义的。接下来，我将分享我在高中生活的第一个月所经历的点滴。

首先，高中生活的第一个月充满了学业挑战。高中课程要求更加严格，我们需要深入学习各种科目，如数学、科学、文学和历史。但正是这种挑战让我不断进步，提高了自己的学业成绩。每当我克服一个困难，取得一个好成绩时，我都会感到自豪和满足。

其次，高中生活的第一个月也是社交互动的重要时期。在高中，我们有机会结交各种各样的朋友，分享彼此的兴趣和梦想。我参与了各种社团活动，这不仅让我结识了新朋友，还锻炼了我的领导能力和团队协作能力。在这一个月里，我还参加了学校的活动，如运动比赛和文化节，这些活动让我感受到学校是一个充满活力和多姿多彩的地方。

最重要的是，高中生活的第一个月是我自我成长的时期。在这个月里，我学会了更好地管理时间，制定学习计划，以及培养了解决问题的能力。我也更加意识到未



来的职业规划和目标，开始积极思考我的大学选择和职业方向。这个月让我变得更成熟，更有自信，为未来的挑战做好了准备。

总之，第一个月的高中生活是充满挑战和机遇的。学习任务让我不断进步，社交互动让我结交了珍贵的朋友，自我成长让我更加坚定了未来的方向。高中生活是一个重要的阶段，我珍惜每一分每一秒在学校的时光，因为它为我提供了成长和发展的平台。在未来的日子里，我将继续努力学习，积极参与校园活动，追求自己的梦想，为自己的未来奋斗。这一个月的高中生活不是结束，而是我为未来奋斗的开端！

八华学校
温仁孝 DavinMihardja
班级: X 1
指导老师: 万茹

父母离婚对孩子心理状况的影响

孩子是上帝赐给父母最珍贵的礼物，所以每一个孩子都应该得到双亲的照顾和关爱。这包括有足够营养，不仅仅是身体上的营养，而且也需要心理上的营养。父母必须了解子女的心理状况是受家庭环境的影响。这是因为对孩子来说，父母是他们最重要的人，也是他们第一个教育者。这样孩子自然而然就会模仿家里爸爸妈妈的做法与所作所为。

一个家庭中，并不是一切都是一帆风顺的。有时候家里会有原则上的矛盾，使父母不得不离婚。这理所当然对子女的心理

状况有很大的不良影响。尤其是小学年龄段和青少年阶段的孩子。因在这两个年龄段，孩子正在开始成长，他们很需要双亲的关注。有不少孩子因为爸爸妈妈离婚而责怪自己，使情况变得更糟糕。

根据 IHC Telemed 的数据，爸爸妈妈离婚对儿童心理状况的影响如下：

其一，经历父母离婚的孩子常常会怀疑未来，心中有不安全感、心理压力和焦虑。其二，孩子会有内疚感，这可能是家里父母之间的冲突导致他们有一定程度的内疚感。其三，孩子时常感到悲伤，有

一种失落感。当双亲的关系结束时，孩子们常常会感到悲伤和失落。他们非常怀念曾经拥有过的和谐家庭。其四，爸妈离婚后，孩子的方方面面和一举一动会有改变，如出现攻击性，学习成绩下降，甚至做一些违法的行为或做坏事。其五，孩子心理健康出了问题，如抑郁、焦虑症等。

父母离婚是一件非常不容易的事情，会给孩子带来多种多样的负面影响。父母应该给孩子精神上的支持。要经常与孩子沟通，关爱他们。如果孩子的精神状况不太好的话，可以咨询心理医生或心理学家来解决子女心理健康的问题。

综上所述，双亲离婚对孩子心理状况带来了好多负面的影响。因此，尽可能要



避免离婚。若免不了离婚，父母非关注不可自己子女的心理状况，好让他们能如常健健康康地成长。

万隆
玛拉拿达基督教大学
文学院 2023 年级学员
Vanessa Velma Nugraha
何美丽
2024 年 4 月 14 日
指导老师: 黄景泰

新一页

每次我们写完了上一页，就像完成了我们人生书中的一个章节。这一过程为开启新篇章提供了机会。就像翻开关于我们来的故事的一页一样，这是一个对所发生的事情进行内省和反思的时刻。

我们经历过的事情，无论是烦恼还是平静，是快乐还是悲伤，是欢笑还是泪水，都已经成为了上一页的一部分。现在是我们从这次经历中汲取教训并准备继续前进的时候了。汲取过去的教训，不断提升自己，满怀激情地合上过去的书页，开始新的故事。

下一页是空白的，我们有机会以一种新的、更好的方式计划和生活。新



的篇章不仅是结束，更是充满希望和潜力的开始。因此，让我们以新的热情继续前行，以经验为供给，建设更加美满的生活。
SMPK Kanaan Jakarta 8B
EvlylynNatashya
指导老师:
郭国强 Santoso

下辈子，我想成为……

十年前，我尽可能多地买了同名的《芭比》CD。别搞错，虽然看起来没什么差别，但我买的各个都包含着不同的故事，芭比的系列多得呢！其中，我最喜欢的系列特别是关于拍着翅膀勇敢前进，成为英雄的公主，曼丽珀莎。

我一生除了做梦，什么都办不了。有理，无理，梦中这些都不重要，毕竟这只是一场梦，是呈现不了。但或许我能在下辈子满足我现在的甜梦？

不许外界帮助，却能够自己独立享受天空无限的美好，无忧无虑地徘徊。见到辽阔的草原，浩瀚的大海，高得能穿透云层的高山，不需仰望，不需费力，只需向上展开翅膀俯瞰。那种景色，那种自由，对于现在的我是一场白日梦。人的欲望是不断变

化的，不需要太久，只要一秒钟就够。仍然，这些转变的目的是单纯的“开心”。

我现在所想要的可能不会持续太久，下辈子的我也未必会同意，但我想成为一只小鸟。

一只想唱就唱，可以随心所欲煽动翅膀的小鸟，自由自在。即使飞不到多高，但无论是人山人海，还是渺无人烟，我有选择自己生活环境的能力。

十年过去了，我所羡慕的仍还是芭比那一双翅膀。

我从来没追求过国家救世主那样的责任，我反而想摆脱那些叫“责任”的纠缠，成为普通、幸福的我。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生: 李美亚
指导老师: 曹彦英老师